时政要闻部主办 E-mail:bdwbzbs@126.com 责编:邸志永 美编:杨雷

2023年10月23日 星期八

精细化治理焕古城生机 历史底蕴与民生改善双提升

保定晚报讯(记者郝子帅 通讯员吴晓巍)

10月24日,新颜值行动第172周现场调研办公围绕城市更新与面貌提升,开展精细化治理专项行动。通过增强城市历史文化底蕴、巧治空置地块、擦亮城市文明窗口等一系列因地制宜、精准施策的举措,着力解决市民关心的身边事,持续优化城市空间秩序与人居环境,让古城在不断"美颜"中焕发出新的生机与活力。

城市是一个民族文化、记忆和情感的载体,历史文化是城市的灵魂。保定的直隶总督署位于我市裕华路,是我国现存的唯一一座最完整的清代省级衙署。本次提升改造,注重功能与风貌的协同提升,旨在进一步彰显古城保定的历史底蕴,提升城市形象与市民生活品质。方案计划新增从永华大街至广场停车场的机动车专用道,以优化区域交通微循环;广场停车场将重新施划停车线并对标志性牌楼进行粉刷见新,于细节处提升整体质感。

此外,与总督署广场紧密相连的商场街治 理提升工作也同步取得成效。目前已完成了沿街 外露楼梯的统一粉刷、东侧破损门头牌匾的拆除 清理以及商铺私设地面障碍物的清除工作。

在城市角落的更新治理中,市国控集团对东关大街与玉兰大街交叉口西北角的空置地进行了巧妙整治。该地块原为沿街商铺拆除后的裸露土层,为杜绝扬尘、美化市容,于8月19日对该区域进行了地面硬化工程。此次硬化面积约1043平方米,工程完成后,原先的裸露土地变成了平整干净的路面,极大地改善了该路段的视觉面貌和环境卫生,有效提升了周边区域的整体形象。

客运中心是旅客认识保定的"第一站",其周边环境与秩序至关重要。市交通局、市城管执法局、公安交管部门联合开展综合治理,成效显著。在秩序维护方面,交通执法人员每日驻点,对违规停放车辆进行劝离与处置;公安与综合执法部门联动,对违停车辆依法处罚,有效规范了停车秩序。

在环境整治方面,市城管执法局逐一清理 违规设置的广告牌、横幅,督促周边商铺落实 "门前三包"责任,通过一系列组合拳,客运中心 周边的车辆秩序和环境卫生得到了明显改善, 窗口形象为之一新。

(本文图片均由郝子帅摄)



新畿輔 - 城事

优化古城区城交通微循环。



客运中心周边的车辆秩序和环境卫生得到了明显改善。



标志性牌楼将进行粉刷。

感恩奋进 双争有我

"双争有我·说说咱村的那些事儿"——村规民约故事讲述活动(保定专场)举办

村规民约"约"出乡村新气象

保定晚报讯(记者段恋)10月24日,"双争有我·说说咱村的那些事儿"——村规民约故事讲述活动(保定专场)在莲池区西高社区礼堂温情开讲。来自全市多个县区的基层干部、乡村教师、志愿者等一线工作者,从不同视角分享村规民约引领下的乡村之变。

本次活动由中共河北省委宣传部主办,中共保定市委宣传部、中共保定市莲池区委宣传部协办,旨在通过一个个鲜活生动的乡村故事,展现村规民约在推进移风易俗、建设和美乡村中的蓬勃力量。

来自满城区、高阳县、望都县、蠡县、曲阳县、莲池区的6位讲述人分别以《村规民约润民心文明乡村共建设》《懂村规守民约红色村庄焕生机》《村规民约里的"孝善风"与"共治情"》《树文明新风,润乡土温情》《诗词为墨,生活为纸一咱村大姐写就的"活村规"》《小庄新风暖民约润心田》为题,深情讲述了家乡如何将纸上条文化为行动自觉,以村规民约重塑乡风民风、破

解治理难题的生动实践。一个个源于田间地头的真实故事,深刻诠释了文明约定如何悄然浸润人心、凝聚合力,绘就出一幅幅官居官业和美乡村新图景。

活动还穿插了多个文艺节目:快板《移风易俗树榜样,古城保定新气象》用清脆的节奏唱出乡村新风,相声《幸福乡村》以幽默的语言展现百姓生活的可喜变化……现场掌声与笑声不断,气氛热烈,文明理念在欢声笑语中更深地植入观众心田。

"能够站在这个舞台分享我们村的蜕变,我倍感自豪。"活动结束后,东小庄村党支部委员郎宁感慨道, "村规民约是我们村民一点一滴积累的,看着它慢慢变成大家的行动自觉,村里的环境美了,邻里关系更和睦了,这种参与感和成就感是无可替代的。"

本场活动通过故事讲述与文艺展演相结合的方式, 集中展示了保定市农村精神文明建设阶段性成果,为持续 推进"双争"活动、助力乡村振兴注入了新的精神动力。

保定市民政局 多措并举守护儿童成长

保定晚报讯(记者耿静 通讯员杨韵佳)10月 21日,由保定市民政局、保定市益行社会工作 服务中心联合举办的"大保护小宝 童行总动 员"校园行活动,在定兴县姚村镇西李家庄小学 举行,通过爱心赠礼、思政课堂、安全保护、心理 支持和护眼公益五大环节,为学生们提供全方 位守护。

在爱心赠礼环节,爱心企业将精心准备的书包、文具等礼物送到100位参加活动的学生手中,孩子们的脸上绽放出灿烂笑容。随后,在以《拒绝校园霸凌》为主题活动中,老师通过案例分析、情景模拟,帮助学生们清晰认识校园霸凌的发生场景、涉及主体,详解霸凌的特点与类型,更手把手教大家拒绝霸凌的实用方法,并通过互动练习加深记忆。"听了老师的课,我知道了面对校园霸凌时,要学会保护自己,面对校园霸凌,要勇敢说不。"西李家庄小学学生张彤宇说。

随后,以"我真的很爱中国"为主题的思政课堂接续开展,引导学生们在感悟家国情怀中传承传统美德,厚植爱国情感。在儿童心理支持环节,心理老师则通过趣味游戏、互动交流,帮助学生们提升心理韧性,学会做自己情绪的小主人。

守护不止于身心,视力健康同样是重点。活动中,眼科医生以"理论讲解+实操演示"的方式,从用眼习惯、环境护目、视力锻炼等方面,手把手教学生们掌握预防近视、改善视力的知识与技巧,让科学护眼理念深入人心。"孩子的视力,我们的牵挂,作为一家视力健康爱心企业,为青少年提供免费视力评估和科学护眼建议,让每双眼睛都能健康发育。"保定市健康养老产业发展促进会副秘书长王胜贤说。

此次校园行活动,在帮助学生们学习掌握多种知识的同时,重点教会了他们如何防范化解校园霸凌、提升自我保护的意识和能力。下一步,"大保护小宝"校园行活动将走进更多学校,围绕防范校园霸凌这一主题开展多形式关爱服务活动,为未成年人健康成长保驾护航。

供水培训"充电" 赋能财务数字化转型

保定晚报讯(记者耿静 通讯员安柔 李若丛) 10月21日,保定市供水公司开展电子凭证会计数据标准与应用路径专题培训,进一步提升财务人员对电子凭证会计数据标准的理解与应用能力,加快推进公司财务数字化转型,从而实现对供水用户的更优质服务与更高效管理。

授课老师围绕电子凭证会计数据标准的核心要点,从电子凭证的基本概述、标准出台背景、具体应用路径及操作方法等方面进行系统讲解,并结合供水核心应用场景,提出了针对性实操建议,助力打通业务堵点,推动工作向标准化、智能化迈进,为保定市供水公司电子凭证规范化管理按下了"加速键"。

这场兼具"政策高度"与"行业深度"的培训,帮财务人员认清"哪些要求必须满足""哪些环节必须合规"的认知盲区。也让财务人员深刻认识到,电子凭证标准化是提升工作效率、防范财务风险的"关键抓手",要立足岗位学以致用,将标准充分融入水费核算、设备采购等日常工作中,让财务数字化真正服务于供水生产运营。

作为保定市首批纳入电子凭证会计数据标准化试点的企业之一,保定市供水公司将以此次培训为契机,严格落实上级工作部署,通过持续夯实财务数据基础、提升财务合规管理能力,以更高效的财务管控水平支撑供水核心业务,为公司优化民生服务、实现高质量发展筑牢财务数字化根基。